

G-1177

За новые победы на фронте и в тылу!

Прошел славный 1944 год — год решающих побед Красной Армии над гитлеровской Германией, год изгнания немецких войск из пределов Советского Союза.

«Исторический год ознаменовался новыми успехами промышленности, сельского хозяйства, транспорта, новым подъемом нашего военного хозяйства».

(Сталин).

Товарищ Сталин в своем докладе в 27-ю годовщину Октября дал высокую оценку работе колхозного крестьянства.

Колхозники и колхозницы нашего района, особенно передовых артелей, героически трудятся на полях, на колхозных фермах, дают фронту и стране все больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Только одного хлеба наш район сдал в 1944 году на 1398 центнеров больше, чем в 1943 году.

Сегодня в нашем новогоднем номере газеты выступают передовые люди нашего района. Они не только рассказывают как трудились для Родины и фронта в 1944 году, но и берут на себя новые, повышенные обязательства на 1945 год. Этот пример мастеров сельского хозяйства, несомненно, послужит образцом для всех колхозников и колхозниц нашего района.

Пусть все бригады полеводческих бригад получат в этом году такой урожай, какой рассчитывает получить товарищ Глазкова Ольга Михайловна.

Пусть все бригады тракторных отрядов МТС ремонтируют тракторы и работают на полях так, как бригады товарища Носов Иван Николаевич.

Пусть все конюхи района равняются по товарищу Савальеву Николаю Сергеевичу, учатся у него ухаживать за конем.

Пусть все доярки ухаживают за скотом и повышают его продуктивность так, как доярка Рябухина Александра Степановна.

Пусть вся промышленность района развивается по Ново-Слободскому спиртзаводу, который выполнил годовой план по спирту-сырцу на 111,9 проц, а по товарной продукции в неизменных ценах — на 114,9 проц.

Пусть каждый интеллигент трудится на своем посту так, как героически трудится учительница Александрова Анна Александровна, недавно награжденная орденом Ленина.

Пусть все колхозы нашего района работают так, как работает колхоз имени Сталина, Черновского сельсовета.

И тогда наш район будет передовым районом Горьковской области, поможет Красной Армии быстрее водрузить над Берлином знамя победы.

Таков новогодний пожелания трудящимся нашего района в новом, 1945 году.

С Новым годом, товарищи!

С годом окончательной победы над гитлеровской Германией!

Включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование

Социалистические обязательства трактористов, рабочих и служащих Н.-Слободской МТС

Обсудив обращение трактористов, рабочих и служащих Старо-Бешевской МТС, Сталинской области УССР о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин, коллектив Н. Слободской МТС вступает во Всесоюзное социалистическое соревнование и берет на себя следующие обязательства:

1. План осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин выполнить к 1 марта 1945 года. Обеспечить высокое качество ремонта.

2. Комбайновый парк подготовить не позднее 25 июня 1945 года.

3. Снизить стоимость ремонта машинно-тракторного парка на 7 проц. за счет лучшей организации ремонта и повышения производительности труда ремонтников.

4. Образцово организовать зимнее хранение тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин, для чего все ма-

шины, оставшиеся на хранение в колхозах, поставить под навесы и покрыть соломенными матами.

5. Подготовить в зимнее время для каждого тракториста индивидуальный комплект инструмента.

6. Отремонтировать всю нефтяную и обеспечить тракторные бригады достаточным количеством бочек и заправочного инвентаря: веревки, ведра.

7. В течение зимы подготовить недостающее количество рабочих и провести переподготовку старых трактористов.

Вступая в социалистическое соревнование, проведем работу методами индивидуальной деятельности и добьемся хорошей подготовки машинно-тракторного парка к весне.

Директор МТС В. Сергин, секретарь парторганизации Герин, бригадир тракторного отряда П. Иванков, токарь А. Прохоров, ст. механик Бириков, тракторист Батраков.

Создадим районный семенной фонд

На общем собрании колхозники сельхозартели «Прогресс» обсудили итоги взаимопроверки соревнования с колхозом «Борец за культуру». 1944 сельскохозяйственный год завершен в сроки. Семена засыпаны полностью. Все лошади в колхозе стали не ниже средней удитанности. Ходят в упряжке 10 быков, весной будет работать не менее 14 голов крупного рогатого скота.

Проверочная комиссия справедливо отметила крупные недостатки в подготовке к весне не посевной кампании. Семена только еще начали трезеровать. Не отремонтирован сельхозинвентарь. Сбор местных удобрений, проведение снегозадержания и агротехучебу с колхозниками не начинали.

Собрание решило к 15 января отсортировать и протрировать все семена, а также устранить выявленные недостатки и к 25 января полностью подготовиться к весеннему сезону.

Чтобы наш район в целом успешно справился с весенним сезоном, необходимо каждому колхозу хорошо подготовиться к весне и, в первую очередь, обеспечить себя семенами. Собрание вынесло решение — принять участие в создании районного семенного фонда для помощи тем колхозам, которые испытывают особенно большие затруднения с семенами. 66-летний колхозник М. Г. Кудалин, отец 5 фронтовиков, внес 32 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля, колхозница Н. Ф. Кудалина — 16 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля. Только за один вечер было ввезено из личных запасов около 5 цент. зерновых и 25 цент. картофеля.

Мы эту работу продолжаем и призываем всех колхозников и колхозниц принять участие в создании районного семенного фонда. Этим мы поможем Красной Армии быстрее разгромить фашистского зверя в его собственной берлоге.

А. Струнин, председатель колхоза, С. Акулина, счетовод.



Хорошие семена — важнейшее условие высокого урожая. Обеспечить семенами каждый колхоз, помочь району успешно провести весенний сев, получить высокий урожай и таким образом выйти из отставания — к этому направлены все мысли и стремления передовых людей колхозной деревни. В колхозах района начинает разрабатываться движение за создание районного семенного фонда. Занесем на Доску почета инициаторов этого большого патристического дела.

По колхозу „Прогресс“

СТРУНИН Андрей Иванович — 50 кгр. зерна и 15 пудов картофеля.

АКУЛИНА Софья Андреевна — 50 кгр. зерна и 10 пудов картофеля.

КУДАЛИН Михаил Григорьевич — 32 кгр. зерна и 6 пудов картофеля.

КРИУШКИНА Анна Михайловна — 32 кгр. зерна.

КУДАЛИНА Надежда Федоровна — 16 кгр. зерна и 6 пудов картофеля.

КОРШУНОВ Николай Тимофеевич — 16 кгр. зерна и 6 пудов картофеля.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПО СБОРУ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Решением райкома ВКП(б) с 1 января по 1 февраля 1945 г. объявляется месячник по сбору и вывозке местных удобрений. Райком обязал райсо, первичные парторганизации, сельские советы, руководителей колхозов мобилизовать всех колхозников и колхозниц на сбор золы, куриного помета и вывозку навоза.

Райком рекомендует на вывозке навоза использовать, главным образом, крупный рогатый скот, применять вывозку навоза на салазках ручным способом.

Нет сомнения, что все колхозы нашего района включатся в этот месячник и в новом, 1945 году вывезут больше удобрений на колхозные поля.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии.

Северо-западнее озера Веленде противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломили вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Завял этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссе линии магистральной, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тиняне, Леанивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладели городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также девять западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным, войска 3-го

Украинского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12.000 трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7.808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римаевка Собота, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендьеш, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Оад, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахи. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Пель.

Севернее и северо-западнее города Шахи наши войска, слолив упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Лавице и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

В Новом году работать так, как трудятся передовые люди района!

КАК МЫ УХАЖИВАЕМ ЗА СЕМЕННЫМИ УЧАСТКАМИ

Мудрая народная пословица говорит: «Какое семя, такое и племя». Ее хорошо помнят и ею руководствуются не только руководители колхоза, но и все колхозники. Своевременно заботясь о семенах мы начинаем с осени. Под семенные участки отводим лучшую, удобренную землю и сеем по хорошему предшественнику, главным образом по клеверу. Семенные участки, как правило, засеваются в лучшие агротехнические сроки и только редким способом.

Особое внимание мы уделяем уходу за посевами. Сорняки, как главные вредители посевов, удаляются начисто.

Приходится семенные участки убирать в период полной зрелости. Тут бригадир хлопот полон рот. Надо скорее косить и не допустить, чтобы зерно осыпалось. Обмолотить требуется в самый сухой период, отсортировать и заложить семена в сухие помещения. Семена у нас хранятся в отдельных складах, молотятся на отдельном току и отдельными молотилками, участки от общих посевов отделены интервалом не менее метра—все это делается для того, чтобы не попало ни одного зернышка другого сорта.

Засыпанные семена затем

трируются, некоторые даже отбираются вручную и тем достигается их высокая кондиционность. Перед высеиванием, как правило, как бы они ни были кондиционны, семена снова сортируются и трируются.

В окружающих нас колхозах семенные участки не закреплены за специальной бригадой или звеном. Это я считаю неправильным. В нашем колхозе все семенные участки закреплены за отдельной бригадой. Этой бригаде правление колхоза уделяет особое внимание во всех работах. И как результат с семенных участков урожай всегда выше, чем на общих посевах. Рожь, например, дает с семенных участков 19,5 цент с га, а с общих 14 цент, яровая пшеница—с семенных участков 12 цент, а с общих—10,2, просо дало 14 цент, и т. д.

Вступая в 1945 год, я думаю получить с семенных участков ржи не менее 20 цент с га, озимой пшеницы—22 цент, яровой пшеницы—18 цент, овса—20 цент, проса—25 цент, картофеля—300 цент. Таким наши планы на новый, 1945 год.

О. М. Глазкова,
бригадир семеноводческой бригады колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета.

Главное—качество ремонта

К новому году мы закончили ремонт одного трактора. План четвертого квартала выполнили. Можно было давно выпустить из ремонта уже не одну, а две машины. Но для нас главное—это качество. Ремонт, так ремонт. В значении хорошего ремонта я убедился на своем 11-летнем опыте. Если весной через каждые два часа под «брюхо» трактору залезать и стоять в борозде—это не работа.

Каждую деталь, которая не может долго проработать, заменяем. Уже летом мы можем в случае необходимости поставить такую деталь на полосу сезона. В ремонтную кампанию я редко нахожусь дома,

а заменяю запасные части. На 4 машины в бригаде осталось 3 тракториста. Я подобрал двух старательных ребят. Еще подберу троих учеников и к весне подготовлю из них в бригаде хороших трактористов.

Включившись во Всесоюзное соревнование, досрочно и высококачественно отремонтируем все свои машины.

В 1944 году мы выработали на каждый трактор по 508 га и получили переходящее Красное Знамя дирекции МТС.

В 1945 году выработку увеличим. Наша бригада не подведет колхоз и район.

И. Носов, бригадир тракторной бригады № 4.

С л о в о и д е л о

Участники «Новогодней анкеты «Колхозной трибуны» выполнили свои обязательства

Беляков П. А.,
колхозник колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета

Вступив в социалистическое соревнование за высокой урожай, обязался выработать в течение года 700 трудодней. Выработал 780 трудодней. Колхоз им. Сталина выше всех колхозов района.

Саргин В. С.,
директор Н. Слободской МТС.

В 1944 году МТС значительно улучшила свою работу. Выработано 23.000 га—107 проц. годового плана, тогда как в 1943 г. план выполнен был только на 61 проц.

МТС преодолевает отставание на ремонте тракторов. План ремонта четвертого квартала выполнен.

Елена Криушкина,
быв. секретарь комсомольской организации при колхозе «Прогресс».

Получить самый высокий урожай в колхозе—такую задачу поставило комсомольское молодежное звено колхоза.

Звено сняло урожай картофеля 308 цент с гектара. Каждый член звена получил по 40

В № 1 нашей газеты за 1944 год были напечатаны обязательства ряда читателей газеты «Колхозная трибуна». Сегодня редакция сообщает о выполнении этих обязательств.

Кочнева М. С.,
зав. фермами подсобного хозяйства спиртзавода.

Надоено на каждую фуражную корову по 3.830 литров молока при обязательстве 3.000 литров. Весь молодняк сохранен. Получено от каждой свиноматки по 15,5 деловых поросят при обязательстве 15.

Кривошанова А. А.,
врач Б. Болдинской райбольницы.

План всех видов противоэпидемических прививок по Б. Болдинскому врачебному участку выполнен на 120,6 проц. Амбулаторной и стационарной помощью охвачены все нуждающиеся больные. Благодаря этому всеобщей эпидемии заразных заболеваний не допущено. Расширено подсобное хозяйство больницы.

Елена Криушкина,

Получить самый высокий урожай в колхозе—такую задачу поставило комсомольское молодежное звено колхоза.

Звено сняло урожай картофеля 308 цент с гектара. Каждый член звена получил по 40

пудов картофеля в качестве дополнительной оплаты. Звено представлено к награждению в ЦК ВЛКСМ.

В течение лета все члены звена стали комсомольцами.

Люблю лошадей

Я так понимаю: где конь плохой, там плохие руководители. Разве можно нашу артельную жизнь наладить как полагаются, если не будет хорошего коня. С начала организации нашего колхоза я нахожусь на постоянной работе при фермах. И вот уже 10 лет конюшню. Трудно даже припомнить, сколько за этот период народилось у нас жеребят. Но думаю, что не меньше 70. Больше двух десятков самых лучших лошадей отправили для армии.

Я с любым конником могу соревноваться и знаю, что не поддамся, потому что и очень люблю лошадей, колю их со всем старанием. Вечером коней папою, изкармлию, а в 11 часов опять попотчую водичкой, снова дам корму. Утром к 5 часам они у меня снова сытые. Корм для лошадей у нас готовится. Даже сено мы мелко-мелко режем на соломо-морезе, чтобы меньше было работы зубам лошади. Правильно в народе говорят: «Не торопи ездой, торопи кормом».

Я сам выдаю и принимаю лошадей от ездовых. Если чуть замечу, что лошади нагреты или обтерты—сейчас же докладываю правлению и требую наказания, кто этого заслуживает.

Я не представляю себе конюха, который ночью не выйдет к лошадям 3—5 раз, не следит за работой ездовых. Наша основная работа ночью. Который конюх этого не делает, то это не конюх, а бездельник, губитель колхозных лошадей.

У меня одно желание—как можно лучше подготовить коня к весеннему сезону, чтобы колхоз в нынешнем 1945 году получил урожай больше, чем в 1944 году.

Н. С. Савельев,
конюх колхоза «7-е ноября», Аносковского сельсовета.

Повысим надой молока

За 5 лет работы на ферме я ежегодно перевыполняю план надоя молока. За 11 месяцев 1944 года надоила от 6 коров 8.564 литра молока, или по 1.427 литров от коровы, получила от каждой коровы по теленку и через 20 суток едала телатнице с ежесуточным привесом каждого теленка около 1 килограмма. Колхоз из года в год досрочно рассчитывается с государством по молоку. Сейчас едали молоко в счет 1945 года.

Корма имеем хорошие. Двор утешали сами. Навоз каждый день убираю под метелку, коров чищу. Обхожусь с животными ласково, что также влияет на удой. Подготовили специальное помещение для приема молодняка.

В 1945 году добыю еще больших удоев. Для этого весной надо посадить побольше кормовой свеклы и картофеля.

А. Рябухина,
доярка колхоза «Красный Иртыш».

Международный обзор

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимаемая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последнее время с боями продвинулась к его близким подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаша и другие немецкие прилужники уже давно сбежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было создано Венгерское Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению землей малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободлюбивых стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) Договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

Л. Волынский.

Отв. редактор **М. Г. Овчинников.**

С НОВЫМ ГОДОМ, РЕБЯТА!

НАЧАЛИСЬ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

31 декабря в школах района начались зимние каникулы.

В этот день в совхозе «Большевик» оживленно и весело прошла новогодняя детская елка. Выступили хор, делегаторы и др. Детям были выданы подарки. Школьники выступают с художественной самодеятельностью перед рабочими совхоза.

Различные мероприятия организуют в период зимних каникул в Молчановской, Черновской, Н. Слободской и других школах.

НОВОГОДНИЕ ПОЖЕЛАНИЯ

Старый был хороший год,
Год салютов многих;
Заглян весь фашистский обред
В глубь своей берлоги.
И в историю войдет
Год лучшей странницей.

Залетай к нам, Новый год,
Сказочной жар-птицей.
Звезда в логове рази
С мужеством орлиным,
Стяг победы водрузи
Над самим Берлинем.
Здравствуй, здравствуй, Новый год,

Новый, 45-й!
Уж идут боицы в поход
По земле преклятой.
Юг и Запад с ними тож
Логово терзают;
В сердце гитлеризма нож
С трех сторон вонзают.
В воинво-богатырей
Мы добавим силу,
Чтоб они врага скорей
Сбросили в могилу.
Так пойдем, пойдем в поход
К цели полным ходом,
Чтобы 45-й год
Для фашистских подлых орд
Был последним годом!

Залетай же, Новый год,
Сказочной жар-птицей.
Мы отметим твой приход
Хмельною водичкой.
Так, друзья, за Новый год
И за тот, что манул,
И за весь честный народ
Выпьем по стакану!

А. Новиков.

декабрь 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**
Москва, 23 декабря 1944 года.